R AEYA
pANU| LI IR
UZ—~\/Aelcl

JUN— 5 LA

1. Asagidaki lilkelerin hangisinin sanayilesmesinde,
zengin demir ve kémiir yataklarina sahip olmasinin
biiyik rolii olmustur?
A) Yunanistan
D) Azerbaycan

B) ingiltere
E) italya

C) Norveg

2. Asagidakilerden hangisi, bir tarim uriiniiniin
iiretim miktarinin artmasina daha ¢ok etki eder?
A) Tiketiminin artmasi

B) Ticari degerinin azalmasi

C) Ekim alanlarinin daralmasi

D) Uriine olan talebin azalmasi

E) Dagitim olanaklarinin azalmasi

3. Tiiketim miktari fazla olan bolgelerin ortak
ozelligi asagidakilerden hangisidir?

A) Uriin gesidinin az olmasi

B) Nufuslarinin fazla olmasi

C) Ulasim olanaklarinin az olmasi

D) Pazarlama olanaklarinin az olmasi

E) Dagitim faaliyetlerinin yetersiz olmasi

4. Uretim, tiiketim ve dagitim faaliyetleriyle ilgili
asagidaki bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Uretim faaliyetleri yetistirme ve imalat olmak
Uzere ikiye ayrilr.

B) Bir ciftcinin tarlasinda Urin yetistirmesi Gretim
faaliyetlerine 6rnektir.

C) imal edilen bir otomobilin kullaniimasi tiiketim
faaliyetleri igcinde yer alir.

D) Uretim, dagitim ve tiiketim faaliyetleri
birbirinden bagimsiz olarak yurutulir.

E) Fabrikalarda tiretilen mamullerin tlketiciye
ulastiriilmasina kadar olan agamalar dagitim
faaliyetlerini ifade eder.
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5. Bir Uiriiniin Diinya genelindeki yetisme alaninin
dar olmasi, bu iiriiniin dncelikle asagidaki
ozelliklerinden hangisini etkiler?

A) Uretim miktarini

B) Tiiketim miktarini

C) Birim alandan alinan verimini

D) Uluslararasi pazarlardaki fiyatini

E) Sanayide ham madde olarak kullanimini

6. Tiirkiye’de, asagidaki fabrikalardan hangisinin
kurulus yerinin seciminde, iklim faktoriiniin etkisi
daha az olmustur?

A) Cay fabrikalarinin

B) Kagit fabrikalarinin

C) Cimento fabrikalarinin

D) Konserve fabrikalarinin

E) Zeytinyagi fabrikalarinin

7. Ham maddenin bozulabilir oldugu yerlerde
fabrikalar, genellikle ham madde kaynagina yakin
veya kolay ulasilabilir yerlere kurulur.

Buna gore, asagidaki tarim iriinlerinden hangisini
ham madde olarak kullanan fabrikalarin kurulus
yerinin belirlenmesinde, yukaridaki durum daha
belirgin olarak gozlenir?

A) Titln B) Pamuk
D) Seker pancari E) Findik

C) Bugday

8. Siit ve sit iiriinleri fabrikalarinin, genellikle
hayvanciligin yaygin oldugu alanlara yakin
kurulmasinin temel nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Tuketimin daha fazla olmasi

B) iklim kosullarinin elverisli olmasi

C) Ulagim olanaklarinin fazla olmasi

D) Nifus yogunlugunun fazla olmasi

E) islenen Griiniin kolay bozulabilir nitelikte olmasi
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9. Ekonomik faaliyetlerle ilgili, asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Ekonomik faaliyetlerin ilk zincirini dagitim
olusturmaktadir.

B) Mal ve hizmetlerin kullaniimasi faaliyetleri
Uretim terimiyle ifade edilir.

C) Ekonomik kaynaklarin isletme sekilleri her
bblgede benzerlik gosterir.

D) Ham madde kaynaklarinin islenmeden pazara
ulastinilmasi daha gok gelir getirmektedir.

E) Mal ve hizmetlerin tiiketiciye (pazara)
ulastiriimasi faaliyetleri, dagitim terimiyle ifade
edilir.

10. Et ve siit iirlinlerinin pazar olanaklarinin
artmasinda, asagidakilerden hangisi daha ¢ok etkili
olur?

A) Sogutuculu araglarin yayginlasmasi

B) Hayvansal (riin tiketiminin azalmasi

C) Sadece belli donemlerde retim yapilmasi

D) Uretimde geleneksel metotlarin kullaniimasi

E) Hayvansal Urin Ureten fabrikalarin belli
bolgelerde toplanmasi

11. Asagidakilerden hangisi, liretim faaliyetlerini
etkileyen beseri faktorler arasinda gosterilemez?
A) Sermaye birikimi

B) Sanayi faaliyetleri

C) Is glici kaynaklari

D) Tarimsal faaliyetler

E) Yer sekillerinin etkisi

12. Diinya genelinde otomobil, cep telefonu ve
bilgisayar gibi iiriinlere olan talebin artmasi, bu
iriinlerin asagidaki 6zelliklerinden hangisini
kesinlikle etkiler?

A) Satis fiyatini

B) Uriin gesidini

C) Uriin kalitesini

D) Uretim miktarini

E) Uretildigi tlke sayisini

13. Ekonomik faaliyetler tGretim, dagitim ve tiiketim
olmak lizere U¢ ana gruba ayrilmaktadir.

Buna gore, asagidaki ekonomik faaliyetlerden
hangisinde liretim yapilmaz?

A) Tarim

B) Ulasim

C) Hayvancihk

D) Sanayi

E) Madencilik

14. Komrin sanayilesme sirecindeki rolt, farkli
sanayi kollarinin kémdir havzalarinin gevresinde
toplanmasina neden olmustur

Buna gore, asagidakilerden hangisi kémiir
havzalari ¢evresinde kurulan sanayi kollarina
ornek olarak gosterilebilir?

A) Metal sanayii

B) Glibre sanayii

C) Otomotiv sanayii

D) Besin ve gida sanayii

E) Pamuklu dokuma sanayii

15. Tuketimin herhangi bir (irinden baska bir Giriine
yonelmesi, o Urilinlin Uretiminin azalmasina neden
olur.

Asagidaki aciklamalardan hangisi, yukaridaki
duruma ornek olarak gosterilebilir?

A) Sebze ve meyve Uretiminin artmasiyla konserve
Uretiminin artmasi

B) Sogutuculu araglarin yayginlasmasiyla balik
tiketiminin yayginlasmasi

C) Kahve tiiketiminin artmasindan dolayi, Diinya
genelinde retim alanlarinin geniglemesi

D) Kus gribi vakalarindan dolayi beyaz et
tiketiminin azalarak, balik ve kirmizi et tliketiminin
artmasi

E) Pirincin, biyilk oranda uretildigi ilkelerde
tuketilmesinden dolayi, Dinya genelindeki
ticaretinin az olmasi




